



Černoviny

Park Řehořova žije



Vážení spoluobčané, máme po velikonočních svátcích, které se, co se týká počasí povedly. Jak jste mnozí z vás zjistili i osobně vaší návštěvou parku Řehořova, tak se snažíme pro vás občany společně s podnikateli z Černovic vytvářet nové služby a akce, které by vás mohly bavit. Budu ráda za jakoukoliv zpětnou vazbu. Plán našich vět-

ších kulturních akcí již je znám a nyní se společně se Střední školou Charbulova zaměřujeme na dubnovou akci – Trh řemesel. Určitě se zde uvidíme a strávíme hezké chvíle s dobrou náladou a u dobrého jídla a pití. Jeden ze tří stánků využívá k prezentaci naše městská část a to prostřednictvím dalších subjektů z Černovic. Kdo budete mít zájem ozvěte se na sekretariát vedení radnice, kde vám budou poskytnuty podrobné informace a podmínky k využití.

Vaše starostka Petra Quittová



I letos vyrazily desítky lidí uklízet Černovice v rámci akce Uklidíme Česko. Celkem se jim podařilo vysbírat 80 pytlů nejrůznějšího odpadu. Všem patří velký dík. Zapojily se všechny generace – od dětí přes dospělé až po seniory. A nechyběli ani zástupci černovické radnice.

Obsah:

Nezapomeňte na poplatek za odpad – str. 2

Černovice znají své Sportovce roku 2023 – str. 3 • Kácení stromů v městské části – str. 6

Vandal zničil mladý strom v parku Kneslova.

Další poničil i herní prvky na hřištích

V parku Kneslova v Brně došlo k vandalskému útoku na mladý strom. Někdo z neznámých důvodů oloupal kůru stromu, čímž ho prakticky zničil. Lýko, které se nachází pod kůrou a je zodpovědné za transport živin a vody, po vyschnutí již nemůže vyživovat a zásobovat strom vodou. Díky tomu strom uschne.

Zničený strom byl mladý, ale již dobře zakořeněný a přizpůsobený místním podmínkám. Na místě mohl růst desítky let a přispívat k zeleni a životnímu prostředí v parku. Hodnota stromu přesahuje 10 000 Kč.

Kromě toho město apeluje na rodiče, aby se svými dětmi hovořili o důležitosti ochrany životního prostředí a o tom, že vandalismus je trestný čin.

V okolí ulic Krausova a Kneslova pak vandal úmyslně poškozují herní prvky na dětských hřištích. Jeho terčem se stala nosná lana, která nařízl, čímž ohrozil bezpečnost dětí.

V loňském roce musely být opraveny dva herní prvky v parku Kneslova, u kterých vzniklo podezření, že byly poškozovány úmyslně. Letošní revizní zpráva dětských hřišť bohužel odhalila další dva případy úmyslně naříznutých lan. Městská část nechala

poškozené herní prvky ihned opravit. Zároveň se obrátila na městskou policii s žádostí o spolupráci při dopadení vandala.

Městská část prosí všechny občany, aby si všímali podezřelého chování na dětských hřištích a v případě, že uvidí něco podezřelého, aby kontaktovali městskou policii.



Zápis do mateřských škol v Černovicích

Zápis do mateřských škol probíhá elektronickou formou na stránkách <https://zapisdoms.brno.cz/> Portál bude pro zákonné zástupce přístupný od 15. 4. 2024.

Výdej přihlášek pro zájemce o přijetí bez internetového připojení je 24. 4. 2024 od 9 do 11 hodin.

Vygenerovanou přihlášku s potvrzením od dětského lékaře donesou rodiče 13. nebo 14. 5. 2024 v době od 8 do 11 a od 13 do 16 hodin do příslušné mateřské školy, kde bude Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání zaregistrována.

Veškeré informace o průběhu přijímacího řízení a potřebných dokumentech nalezou rodiče na webových stránkách <https://zapisdoms.brno.cz/>, www. stránkách mateřských škol a stránkách Magistrátu města Brna.

Nová psí louka na ulici Kneslova

V Černovicích budujeme novou psí louku v ulici Kneslova. Cílem projektu je rozšířit stávající prostory pro volný pohyb psů a nabídnout jim tak více možností k dovádění a socializaci.

V rámci projektu došlo k odstranění nemocných a neperspektivních dřevin, které budou nahrazeny novými výsadbami. Ty byly vybrány tak, aby odpovídaly požadavkům prostředí, účelu využití pozemku a ochrannému pásmu VVN, které se v daném území nachází. Perspektivní dřeviny budou ošetřeny zdravotním řezem tak, aby splňovaly požadavky na provozní bezpečnost.

Nová psí louka bude vybavena chodníkem z betonových šlapáků, lavičkami, odpadkovými koši, dřevěnou kladinou, tunelem, dřevěnými schody a kamenným pítkem. Nové prostory tak nabídnou psům i jejich páníčkům příjemné a bezpečné místo pro venčení a zábavu.

S otevřením nové psí louky pro veřejnost se počítá v první polovině května. Přesný termín bude včas zveřejněn na webových stránkách městské části Brno-Černovice.

Děkujeme za pochopení případných omezení během probíhající stavby a těšíme se na vaši návštěvu.

Poplatek za odpad zaplatte do konce května

Poplatek za komunální odpad je splatný ke konci května tohoto roku. Poplatníkem za odpad je každá fyzická osoba, která je přihlášená k pobytu v Brně, či vlastník nemovitosti, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba – poplatek ve výši za jednu fyzickou osobu. Za přihlášení k pobytu se považuje kromě trvalého bydliště také ohlášení místa podle zákona o pobytu cizinců, zákona o azylu či o dočasné ochraně cizinců.

Základní poplatek pro fyzickou osobu činí 670 korun. Na webových stránkách města Brna www.brno.cz/odpady však najdete také výjimky (např. děti do tří let či senioři nad 70 let a další). Pokud chcete bezhotovostně zaplatit za více osob v jedné platbě, musíte znát rodná čísla (variabilní symboly) a zaplatit na městském e-shopu www.brnoid.cz. Formulář společného zástupce pro společnou platbu na webu již nenajdete, tento způsob již zcela nahradil městský e-shop. Uhradit poplatek za více osob v jedné platbě můžete také při platbě na pokladně.

Poplatek je nutné zaplatit do 31. 5. 2024, a to následujícími způsoby:

1. Platbou na městském e-shopu www.brnoid.cz
2. Bezhotovostním převodem (číslo účtu je: 111220022/0800; Variabilní symbol je rodné číslo poplatníka)
3. Poštovní poukázkou
4. Na pokladně Šumavská 35, budova C, 3NP

Černovice znají své nejlepší sportovce za rok 2023



Každoročně na jaře známe vítěze ankety Sportovec roku 2023 v městské části Černovice. Letos tomu není jinak, takže si pojdme ty nejlepší za uplynulý rok představit. Setkání bylo plné emocí a vzpomínek na skvělé sportovní okamžiky, které v uplynulé sezoně přinesly mnoha malým, ale i velkým sportovcům mnoho cenných kovů.

Ocenění za dlouhodobou činnost získala Milena Pilgrová, cvičitelka mladšího žactva TJ Sokol Brno IV, která svou oddaností a trpělivostí přispívá k rozvoji sportu již po mnoho let.



Oceněnými sportovci, kteří si zaslouží uznání za své úspěchy a nasazení byli:

- Laura Beránková – biatlon
- Jiří Hasník – ragby
- Majkl Janík – nohejbal
- Barbora Krsková – atletika
- Kai Kružel – florbal
- Jiří Kukleta – hokej
- Tomáš Kuruc – baseball
- Nikola Nováková – jízda na koni (western)
- Michal Pluháček – basketbal
- Hugo Pohlodek – fotbal
- Radoslav Rozsívál – kuželky
- Elena Schoberová – cheerleading
- Nikola Stejskalová – florbal

Absolutními vítězi ankety se stala Laura Beránková a Jiří Kukleta.

Laura Beránková ovládla v loňském roce celkový žebříček Českého poháru jak v letním, tak i zimním biatlonu ve své kategorii! Jiří Kukleta hraje v nejvyšší soutěži hokejové extraligy dorostu.

Srdečně gratulujeme všem oceněným sportovkyním a sportovcům za jejich úspěchy a za to, že reprezentují naši městskou část.



V Senior klubu vítáme jaro

V měsíci březnu se v Sociálním domě konalo tradiční posezení k příležitosti MDŽ. O hudební doprovod se postarala (Ne)obyčejná harmonikářka Terka a překvapením bylo vystoupení Tanečnice s hady. Seniori měli možnost se s hroznýšem královským vyfotografovat a ti méně odvážní si ho pohladit. Přípravy na Velikonoce probíhaly v tradičním duchu, kdy využíváme možnosti a dovedností z řad našich seniorů. Moc děkuji paní Ireně Lampart, že trpělivě malovala kraslice a pomáhala ostatním. „*K poděkování se připojuje i městská část, kde zdobené kraslice nám dělají radost v rámci výzdoby radnice,*“ podotkla místostarostka Mirka Wildmannová.

Poctivě jsme chodili na procházky, na Stránskou skálu na kvetoucí koniklece, do velikonočně vyzdobeného zahradnictví Brabec a po okolí našich krásných Černovic. Protože duben je především měsíc bezpečnosti, navštívil nás ve středu 3. dubna ředitel Městské policie Brno-jih Bc. Jiří Kukleta. Seniory poučil, jak se zachovat, pokud se setkají s negativním chováním v okolí, jak zabezpečit svoje obydlí a především dávat pozor v ulicích a při vyřizování různých záležitostí.

Pokud nám to počasí dovolí, budeme mít na zahradě Sociálního domu 29. 4. Pálení čarodějnice, kde si opečeme špekáčky. Čeká nás Jarní zahradní piknik a zájezd do Čekovic na exkurzi do výroby čajů Sonnentor. Milí seniori, pokud jste za námi ještě nepřišli, tak neváhejte – scházíme se pravidelně každé pondělí a středu od 15 hodin v Sociálním domě.



Krajská rada seniorů Jihomoravského kraje



V březnu se uskutečnila Výroční konference Rady seniorů Jihomoravského kraje, a to přímo v Zastupitelském sále úřadu Jihomoravského kraje. V rámci programu vystoupila předsedkyně Rady seniorů ČR Ing. Lenka Desatová. Ve svém vystoupení zdůraznila, že Rada seniorů ČR věnuje pozornost podnětům a informacím, které dostává od svých členů, ale i seniorů celkově. „*Byla jsem mile překvapena, kolik seniorů z Jihomoravského kraje má zájem o seniorské aktivity,*“ uvedla.



Akreditovanou poradnu Rady seniorů ČR pro Brno naleznete v Domě odborových služeb, Malinovského nám. 4 – kancelář 414, tel.: 545 222 212 nebo 725 575 610. Neváhejte se na kancelář obrátit, určitě vám rádi poradí.

V měsíci březnu se také uskutečnila výroční schůze Svazu tělesně postižených v ČR – místní organizace Černovice. Tentokrát se setkání uskutečnilo v prostorách restaurace Slunečnice. Výroční schůzi vedl předseda místní organizace pan Jan König. „*Chtěla bych poděkovat za pozvání. Bylo mi ctí, že jsem mohla sdělit aktuální změny, které nastaly v sociální oblasti nebo kam se obrátit v případě pomoci. Jsem příjemně překvapena, s jakým životním entuziasmem vystupují a kolik pozitivní energie jsou schopni rozdávat, i když často bojují se svým zdravotním stavem,*“ sdělila místostarostka Mirka Wildmannová. Městská část Brno-Černovice přispívá každoročně v rámci dotačního titulu Sociální péče tomuto spolku na částečnou úhradu nákladů na rekondiční pobyt.

Senioři 60+ mohou v Brně zdarma využít konzultace s digitálním asistentem

Stáhnout WhatsApp, přetáhnout fotky, vyměnit toner, připojit Wi-Fi, aktualizovat aplikaci na chytré televizi nebo instalovat operační systém? S webovou službou Moudrá Síť zvládnou senioři cokoli. Moudrá Síť je projekt, který propojuje digitální asistenty a seniory pomocí webové aplikace, přes kterou si senior zadá dotaz nebo technický problém se svým chytrým zařízením. Požadavek si převezme konkrétní digitální asistent poblíž bydliště seniora a domluví se na osobní schůzce nebo problém vyřeší telefonicky/online.

Moudrá Síť z.s. ve spolupráci s Knihovnou Jiřího Mahena v Brně nabízí pomoc seniorům starším 60 let formou individuální konzultace s tzv. digitálním asistentem. Jedná se o akreditované dobrovolníky, zejména studenty středních a vysokých škol, kteří ve svém volném čase pomáhají seniorům s ovládním nových technologií. „Naším cílem je pomáhat seniorům správně a bezpečně ovládat jejich zařízení, aby uměli elektronicky komunikovat se svými blízkými, s úřady, s lékařem a mohli být společensky aktivní. Díky našim partnerům a dobrovolníkům mohou senioři službu využívat zdarma“, vysvětluje koordinátorka projektu Moudrá Síť Ivana Eliášová.

Do služby se zapojuje Knihovna Jiřího Mahena v Brně tím, že seniorům a jejich digitálním asistentům nabízí bezpečný prostor. „Naše knihovna poskytne stoleček, dvě židle a připojení k Wi-Fi –

to je vše, co je potřeba. Digitální asistent si po domluvě s klientem dojedná v knihovně termín schůzky a vybere pobočku, vždy pouze v otevírací době daného provozu“, vysvětluje tiskový mluvčí knihovny Petr Pospíšil. Zájemci mohou využít prostory v Ústřední knihovně na Koblížné 4, ale také v Mahenově památníku (Mahenova 8) a na vybraných pobočkách, například v Bohunicích (Lány 3), v Bystrci (Vondrákova 15), v Černých Polích (nám. SNP 33), v Králově Poli (Palackého 164), v Líšni (Jírova 2) nebo ve Štýřicích (Vojtova 7). Také nově mohou senioři ke schůzkám využít prostory v Brně Komíně na Střední škole informatiky, poštovníctví a finančnictví Brno.

Mezigenerační projekt Moudrá Síť z.s. slavil v lednu 2024 své první výročí vzniku. Startoval v Praze a ve Středočeském kraji. Nyní se rozšířil i do vybraných měst Plzeňského, Ústeckého, Královéhradeckého a Jihomoravského kraje. Během roku se vyřešilo přes 350 dotazů a dobrovolníci poskytli seniorům více než 700 hodin pomoci. V Brně je do projektu aktuálně zapojeno 19 proškolených digitálních asistentů, všichni jsou starší patnácti let a mají čistý trestní rejstřík.

Zájemci mohou svůj dotaz zaslat prostřednictvím online formuláře na stránkách www.moudrasit.cz, nebo mohou volat na bezplatnou telefonní linku **800 220 044** (pondělí až pátek 8.00–16.00). Se svými dotazy se mohou obracet také na linku **770 132 768**.

Ikonické lístečky za stěrač končí, řidičům se zjednoduší život

Od pátku 1. března začala v Brně platit důležitá změna. Městská policie zavádí nový způsob, jak mohou řidiči zaplatit za porušení dopravních předpisů bez nezbytné návštěvy u přepážky.

Pokud řidič spáchá přešůpek a hlídka ho nezastihne, zákon neumožňuje uložit mu pokutu v jeho nepřítomnosti, a proto za ni není možné zaplatit na dálku. Požadavků na takové řešení od přestupců ale rok od roku přibývalo. Proto jsme se dohodli s brněnským magistrátem, že při nezastižení řidiče přijde od města rovnou do poštovní nebo datové schránky písemnost na základě takzvané objektivní odpovědnosti provozovatele vozidla. Podle zákonné terminologie potom nejde v pravém slova smyslu

o pokutu, ale o takzvanou určenou částku, kterou je možné zaplatit přímo na účet.

To také znamená, že z ulic od pátku téměř zmizí ikonické lístečky za stěrače. Jedinou výjimkou je mizivá část dopravních přestupků, kdy řidiči vozidlem vytvoří zábor veřejného prostranství. Projednání těchto přestupků totiž v kompetenci magistrátu není a papírová upozornění proto motoristé na autě stále najdou.

Řidiči mají samozřejmě i nadále možnost při zastížení hlídkou u přestupku vyřešit záležitost přímo na místě. Obeslaný provozovatel má právo nahlásit, kdo v době spáchání přestupku vozidlo řídil.

Naši strážníci pochopitelně už řadu let zcela běžně přijímají i bezhotovostní platby a po Brně mezi hlídkami koluje pětadvacet terminálů. Dodatečná platba na dálku však s ohledem na zmíněná zákonná omezení doteď možná nebyla.



Upozornění pro nájemníky

Rádi bychom opět upozornili na důležitou zprávu týkající se oprav a servisních zásahů v obecních bytech. Zaznamenali jsme několik pokusů o komunikaci s nájemníky ohledně seřízení oken či jiných oprav ze strany neznámých firem. Chtěli bychom vás ujistit, že Černovická radnice neobjednala žádné takové práce u žádné společnosti.

V případě, že se s nějakou takovou aktivitou setkáte, prosím, nebuďte na ni nápomocni a okamžitě kontaktujte městskou policii na čísle 156!

Rádi bychom zdůraznili, že v případě, že by k nějakým opravám v obecních bytech mělo ze strany bytového odboru dojít, budete všichni včas informováni oficiálními kanály Radnice.

Děkujeme vám za pochopení a spolupráci.

Využijte možnosti odvozu zahradního odpadu

Jaro se blíží a lidé pomalu začínou vyrážet na zahrádky i zahrady. Bude se uklízet, kosit tráva, stříhat keře či stromky. Vznikne tak mnoho zahradního odpadu. A kam s ním? Využijte svoz každých 14 dní. Svoz bioodpadu začal v březnu a pokračovat bude každých 14 dní až do 23. listopadu 2024. Termíny jsou následující: 20. 4., 4. 5., 18. 5., 1. 6., 15. 6., 29. 6., 14. 9., 28. 9., 12. 10., 26. 10., 9. 11. a 23. 11. „Do kontejneru je nutné obsah pytlů, nádoby či trávníce vysypat. V případě potřeby vám pomůže řidič. Prosíme všechny o případné zmenšení objemu odpadu např. zkrácením větví či napytlování“, požádala Miroslava Kučerová z radnice a doplnila, že časy jsou spíše orientační a může docházet k drobným zpožděním.

Mírová 40	08.30–08.50
Řehořova 7	08.55–09.25
Řehořova 48 – konec ulice	09.30–09.50
Elišky Krásnohorské 1 – konec ulice – u mostu	09.55–10.05
Bolzanova 1 – Štolcova před radnicí	10.10–10.30
Kneslova 22 – křižovatka Húskova	10.35–10.55
Pahrbek – zahrádkářská kolonie	11.00–11.20
Pahrbek 19 – parkoviště u dětského hřiště	11.25–11.45
Wainerovo náměstí 7 – u samoobsluhy	11.50–12.10
Vinohradská – odbočka k bažantnici	12.15–12.35

Kromě svozu biologického odpadu je také možnost jej v menší míře pálit přímo na zahrádkách. Nicméně je nutné dodržovat pravidla. V Černovicích jsou pálicími dny úterý od 17 do 20 hodin a sobota od 14 do 20 hodin.

Ohlašování pálení však v případě větších ohňů doporučujeme i fyzickým osobám a lze jej provést přes formulář na adrese paleni.izscr.cz. Nikdy však ne na telefonních číslech tísňových linek 112 nebo 150. Nahlášením pálení se předejde zbytečnému výjezdu jednotek hasičů.

Pravidla pro pálení biologického materiálu: ■ velikost hromady klestí je nutno volit tak, aby shořela v době, kdy je na místě přítomen dozor, ■ při náhlém zhoršení počasí nebo silném větru je pálení nutné ihned přerušit a oheň uhasit, ■ místo pro pálení se izoluje pruhem širokým nejméně 1 m, kde budou odstraněny hořlavé materiály až na minerální půdu (zemín), ■ místo spalování se zabezpečí dostatečným množstvím hasebních látek, ■ místo pálení lze opustit až po úplném uhašení ohně, ■ po dobu 5 dnů nebo do vydatného deště je nutno místo pálení pravidelně kontrolovat, ■ příjezdové cesty vedoucí k místům spalování nesmí být zataraseny, ■ spalovat klest lze pouze v bezpečné vzdálenosti od obytných nebo hospodářských objektů, ■ osoba mladší 15 let nemůže odpad spalovat bez přítomnosti osoby starší 18 let, která je spalováním pověřena.

Kácení stromů v naší městské části



Rádi bychom reagovali na příspěvek, který se objevil v souvislosti s kácením stromů před základní školou Řehořova.

V roce 2022 se před základní školou vyvrátil zcela zdravý smrk (viz. fotografie), který odhalil zbytek porostu. I přes silný tlak ze strany ZŠ Řehořova, abychom pokáceli

všechny stromy, jsme zbývající čtyři stromy ponechali, neboť byly zdravé.

Stromy jsme se snažili zachovat co nejdéle, nicméně v loňském roce začaly dva z nich intenzivně prosychat a bylo nutné je z bezpečnostních důvodů pokácet. Tím se však v porostu odhalily zbývající dva stromy.

Šlo o smrk a borovici. Borovice byla nakloněna směrem ke škole a měla korunu pouze v nejvyšší části kmene. Tím bylo narušeno její těžiště a hrozilo její vyvrácení. Další strom, který zůstal, byl smrk, který rostl těsně u chodníku. Díky růstu v porostu měl korunu jen směrem ven z porostu (viz. fotografie). Vykácením ostatních stromů tak ztratil oporu a hrozil jeho vývrát. I když byl zdravý, ohrožoval bezpečnost a z těchto důvodů musel být pokácen. Dřevo, které leží před ZŠ je právě z tohoto smrku. Kácení ještě není dokončeno.

Na místě zůstala douglaska, která je však díky růstu v hustém porostu přeštíhlena s prořídlnou korunou. Hrozí její vývrát. Tudíž byla také navržena na pokácení.

Kácení všech stromů o obvodu nad 80 cm bylo řádně povoleno. Místo nich budou vysazeny čtyři nové stromky.

V naší městské části se kácí pouze stromy suché a nemocné, stromy ohrožující bezpečnost a v rámci prořezávek menší neperspektivní stromy v podrostu větších perspektivních.

Kácí se vždy v období leden až březen. Ve výjimečných případech, kde zjistíme vysoce rizikový strom, se kácí i v době vegetace. Kácení stromů o obvodu kmene nad 80 cm se vždy povoluje a je za něj ukládána náhradní výsadba, která je vysazena vždy do 1 až 2 let od kácení.

Nejsme schopni vysazovat náhradní výsadby ihned po kácení proto, že výsadby se musejí objednat a provádějí se zpravidla až na podzim nebo brzy zjara, kdy se lépe ujímají. Někdy jsme nuceni sázet koncem jara nebo v létě, ale snažíme se tomu vyhnout. Ne vždy je možné vysadit na místo nové stromy do míst, kde byl strom vykácen.

V minulosti se mnohdy vysazovaly stromy na sítích nebo pod vedením nadzemního nízkého nebo vysokého napětí. Nyní je však zakázáno do těchto míst vysazovat stromy a někdy i keře.

V roce 2023 jsme pokáceli celkem 49 stromů a vysadili jsme celkem 53 stromů a 391 keřů.

Letos jsme pokáceli 34 stromů, z nichž 11 skácených bylo nemocných a nebezpečných stromů v sídlišti (včetně těch před ZŠ Řehořova), 23 stromů bylo nemocných a poškozené topoly na ul. Hájecká, které v loňském roce značně poškodila mimořádná vichřice. Všechny stromy ohrožovaly bezpečnost a bylo nutné je pokácet.

Ještě se kácí stromy v okolí psího výběhu na ul. Kneslova, kde probíhá revitalizace za účelem zbudování psí louky. V rámci revitalizace bude pokáceno celkem 8 stromů.

Letos máme v plánu vysadit 39 stromů a 58 keřů.

Na území městské části nekácí jen radnice.

Každý rok probíhá kácení v ochranném pásmu železniční dráhy a dále v ochranném pásmu nadzemního vedení vysokého a nízkého napětí. Toto kácení probíhá podle zákona o ochraně přírody a krajiny v režimu ohlašovacím, tzn. že se nepovoluje, pouze se oznamuje orgánu ochrany přírody a krajiny. Rovněž se za něj neukládá náhradní výsadba.

Letos probíhá, nebo již proběhlo kácení pod vysokým napětím v úseku od ul. Turgeněvova, přes Olomouckou a Kneslovu. V okolí železnice bude probíhat nebo již proběhlo kácení podél železniční trati vedoucí v lokalitě Hájecká (území zasažené loňskou mimořádnou vichřicí) při hranici s Tuřany a podél trati od ulice Černovická až k hranicím Komárova.

Letos také provádí kácení Povodí Moravy za účelem údržby břehových porostů podél řeky Svitavy, které jsou také v oznamovacím režimu, tzn. že se také nepovoluje.

Letní čištění komunikací 2024 - I.-V. cyklus

BŘEZEN			St	8	DEN OSVOBOZENÍ	Po	24	Húskova, spojka Húskova-Havraní, Charbulova (úsek kruh. obj. – Hladíkova)	St	6	Olomoucká (od ul. Sláмова po Turgeněvova), Kneslova, Turgeněvova + parkoviště	
Po	11	Cornovova, Krausova + parkoviště Řehořova, Vít. Kaprálové	Čt	9	Olomoucká (od ul. Sláмова po Turgeněvova), Kneslova, Turgeněvova + parkoviště	Út	25	Klíčova, Zvěřinova, Ferrerova, Churého, Kovácká, El. Krásnohorské	Čt	7	Jiráňkova, Štolcova, Charbulova (úsek kruh. obj. po Černovickou)	
Út	12	Spáčilova, Bolzanova, Sláмова, Kotkova, Faměrovo náměstí, Mírová	Pá	10	Jiráňkova, Štolcova, Charbulova (úsek kruh. obj. po Černovickou)	St	26		Pá	8		
St	13	Olomoucká (od ul. Sláмова po Turgeněvova), Kneslova, Turgeněvova + parkoviště	So	11		Čt	27		So	9		
Čt	14	Jiráňkova, Štolcova, Charbulova (úsek kruh. obj. po Černovickou)	Ne	12		ZÁŘÍ				Ne	10	
Pá	15		Po	13		Po	2	Cornovova, Krausova + parkoviště Řehořova, Vít. Kaprálové	Po	11	Stinná, Spojka, Přední, Blatouchova	
So	16		Út	14		Út	3	Spáčilova, Bolzanova, Sláмова, Kotkova, Faměrovo náměstí, Mírová	Út	12	Pahrbek, Smutná, Skřivánčí, Wainerovo nám., Šestákova, Havraní + parkoviště u BD	
Ne	17		St	15	Stinná, Spojka, Přední, Blatouchova	St	4	Olomoucká (od ul. Sláмова po Turgeněvova), Kneslova, Turgeněvova + parkoviště	St	13	Húskova, spojka Húskova-Havraní, Charbulova (úsek kruh. obj. – Hladíkova)	
Po	18	Stinná, Spojka, Přední, Blatouchova	Čt	16	Pahrbek, Smutná, Skřivánčí, Wainerovo nám., Šestákova, Havraní + parkoviště u BD	Čt	5		Čt	14	Klíčova, Zvěřinova, Ferrerova, Churého, Kovácká, El. Krásnohorské	
Út	19	Pahrbek, Smutná, Skřivánčí, Wainerovo nám., Šestákova, Havraní + parkoviště u BD	Pá	17		Pá	6	Jiráňkova, Štolcova, Charbulova (úsek kruh. obj. po Černovickou)	Pá	15		
St	20	Húskova, spojka Húskova-Havraní, Charbulova (úsek kruh. obj. – Hladíkova)	So	18		So	7		So	16		
Čt	21	Klíčova, Zvěřinova, Ferrerova, Churého, Kovácká, El. Krásnohorské	Ne	19		Ne	8		Ne	17	DEN BOJE ZA SVOBODU A DEMOKRACII	
Pá	22		Po	20	Húskova, spojka Húskova-Havraní, Charbulova (úsek kruh. obj. – Hladíkova)	Po	9		Po	18		
So	23		Út	21	Klíčova, Zvěřinova, Ferrerova, Churého, Kovácká, El. Krásnohorské	Út	10		Út	19		
Ne	24		ČERVEN				St	11	Stinná, Spojka, Přední, Blatouchova	St	20	
Po	25		Po	10	Cornovova, Krausova + parkoviště Řehořova, Vít. Kaprálové	Čt	12		Čt	21		
Út	26		Út	11	Spáčilova, Bolzanova, Sláмова, Kotkova, Faměrovo náměstí, Mírová	Pá	13	Pahrbek, Smutná, Skřivánčí, Wainerovo nám., Šestákova, Havraní + parkoviště BD	Pá	22		
St	27		St	12	Olomoucká (od ul. Sláмова po Turgeněvova), Kneslova, Turgeněvova + parkoviště	So	14		Manipulaci s vozidly při blokovém čištění zajišťuje pro statutární město Brno společnost Brněnské komunikace, a. s., na základě Mandátní smlouvy č.6/2011, a to podle §19 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů. Pro efektivní čištění komunikací je nutné zajistit zovozky bez parkujících vozidel, což je závislé na respektování legislativních ustanovení řidiči vozidel tak, jak to ukládá § 19 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, kdy porušení zmíněných právních předpisů má za následek manipulaci s vozidlem na náklady jeho provozovatele. Vozidlo, které je dočasně po dobu čištění komunikace přemístěno, je po vyčištění vráceno zpět, popř. umístěno v dohledné vzdálenosti.			
Čt	28		Čt	13	Jiráňkova, Štolcova, Charbulova (úsek kruh. obj. po Černovickou)	Ne	15					
KVĚTEN			Pá	14		Po	16	Húskova, spojka Húskova-Havraní, Charbulova (úsek kruh. obj. – Hladíkova)				
St	1	SVÁTEK PRÁCE	So	15		Út	17					
Čt	2	Cornovova, Krausova + parkoviště Řehořova, Vít. Kaprálové	Ne	16		St	18	Klíčova, Zvěřinova, Ferrerova, Churého, Kovácká, El. Krásnohorské				
Pá	3	Spáčilova, Bolzanova, Sláмова, Kotkova, Faměrovo náměstí, Mírová	Po	17	Stinná, Spojka, Přední, Blatouchová	Čt	19					
So	4		Út	18		Pá	20					
Ne	5		St	19	Pahrbek, Smutná, Skřivánčí, Wainerovo nám., Šestákova, Havraní + parkoviště BD	LISTOPAD						
Po	6		Čt	20		Po	4	Cornovova, Krausova + parkoviště Řehořova, Vít. Kaprálové				
Út	7		Pá	21		Út	5	Spáčilova, Bolzanova, Sláмова, Kotkova, Faměrovo náměstí, Mírová				

Čištění komunikací se provádí včetně parkovišť a parkovacích zálivů v době od 8:30 hod. do 14:00 hod.
Manipulaci s vozidly po dobu čištění zajišťuje společnost Brněnské komunikace, a. s.

Pravidla se dodržují!



Petra Quittová,
starostka, Černovičtí patrioti

Vážení spoluobčané,
každý člověk, ať už je to dítě či dospělý by měl mít v sobě určité morální zásady a vědět jak se v určitých situacích chovat. V dnešní době máme někdy bohužel skoro na vše nějaké předpisy, normy, pravidla. Někdy je to dobře, jindy ne. Začíná to už v rodině od malička, kdy nás rodiče učí co je správné a co ne, pak se pokračuje ve školkách a školách, pak v zaměstnáních. Je však na každém z nás osobně jak se k tomu tzv. postavíme. Morálku, styl chování a způsoby vyjadřování bychom měli mít v sobě všichni. V mnoha dnešních pracovních pozicích se vyžaduje loajalita, obchodní tajemství, mlčenlivost. Rovněž i my, jako volení zástupci, tj. všichni zastupitelé nebo členové komisí či výborů v obcích, městech máme své povinnosti. Tou jednou z nich je ochrana vás občanů, kteří nás o něco žádají, požadují a ve svých žádostech uvádí své soukromé a citlivé údaje (tzv. GDPR). Laicky řečeno nemůže se stávat, že soukromé a citlivé údaje budou unikat z jednání neveřejných schůzí, či jednání a pak být probírány v restauračních zařízeních nebo někde jinde s cizími lidmi. A to se bohužel zde nyní děje zejména v oblasti bytové problematiky. Ač každý člen podepisuje prohlášení o mlčenlivosti. Absolutně se mně to nelíbí, a proto budeme tuto situaci urychleně řešit. Každý ať se k tomu postaví po svém, ale morální kodex musí platit pro každého. Přeji vám klidné dny bez stresů a těším se na setkání s vámi při našich akcích, které pro vás v parku Řehořova chystáme společně s černovičtími podnikateli.

Do škol s úsměvem



Radmila Preslová,
členka Rady MČ za SOCDEM

Duben je považován za měsíc rozverný, zkrátka aprílový. Hned prší, hned sněží, hned zase svítí slunce. Je však také měsícem naděje, že věci nedobré přece někdy skončí a znovu přivítáme čas plný slunce, spokojenosti a radosti.

V tomto měsíci probíhají zápisy do mateřských a základních škol. Zápis do školy je velká a slavnostní událost nejen pro budoucího prvňáčka, ale i pro rodiče. Školní docházka v České republice, co se týče základního vzdělání, je povinná. Nelze ji ani zkrátit, ani obejít. Rodiče dnes mohou využít nabídky různého zaměření základních škol. Na jednu stranu to vypadá velice lákavě a spravedlivě, na druhou nese tato eventualita také spoustu problémů. Zápis totiž neznamená automatické přijetí!

Zádrhel se vyskytne v případech, že zřizovatel podcení naplněnost vzdělávacího zařízení a ředitele školy postaví do situace, kdy poptávka převyšuje nabídku. V tomto případě rozhoduje o přijetí trvalé bydliště dítěte. Může dokonce nastat i situace, kdy počet budoucích prvňáčků s příslušnou spádovostí bude přesahovat možnosti školy a rozhodovat bude los.

Možnost prohlédnout si učebny a zázemí škol, zapojit své dítě do připravených aktivit a blíže se tak seznámit s pedagogickými pracovníky měly obě naše základní školy zařazeny v projektu „Den předškoláků“. Samotný zápis do 1. tříd proběhl 5. a 6. dubna 2024. Dětem se určité školy líbily a už se těší na 1. září.

Město Brno se dlouhodobě věnuje podpoře a rozvoji volnočasových aktivit a posílení kvality života ve městě. Z tohoto důvodu byl spuštěn projekt „rodičovských voucherů“, který má zpřístupnit volnočasové aktivity rodinám s dětmi. Zjistěte si, která naše MŠ a ZŠ se do projektu zapojila. Více informací na <https://www.brno.cz/cs/cms/28-tipy>.

Komunikace s občany



Jakub Ostrý,
místostarosta za ODS

je povinnosti každého politika! Když jsem jako mladík sledoval politické debaty, ztrácel jsem se v nekonečné záplavě slov a termínů, kterým rozuměli pouze přítomní ve studiu. A to ne vždy! Proto se domnívám, že i radnice v Černovicích má být otevřena občanům. A hlavně být srozumitelná. K tomu slouží řada komunikačních kanálů, které považuji v rámci sdílení informací, za dostačující. Přesto je připomenou. Nejlepší je samozřejmě osobní setkání. Za sebe i své kolegy mohu říct, že se s vámi rádi potkáme, a pokud to bude v našich silách, vám pomůžeme. Mimo osobní jednání, můžete využít jakoukoliv z následujících platform, jako e-mail, telefon, mobilní rozhlas či messenger v rámci FB skupin. Co naopak nepovažuji za úplně šťastnou variantu komunikace s radnicí, je „vyvolávání“, resp. označování jednotlivých politiků či úředníků v rámci neoficiálních stránek. Proč? Jednak se tím prodlužuje reakční doba, a za druhé zde nelze vše dostatečně odkomunikovat. Co je ovšem nejdůležitější? Tyto skupiny jsou vaše. Jenom vaše. Můžete zde komunikovat, můžete zde nadávat i chválit. Můžete sdílet pozvánky či recepty. Můžete uhrnout své sousedy nějakým vychytaným domácím „zlepšovákem“, prostě prostor je neomezený. A my bychom do něj neměli za každou cenu vstupovat, poněvadž je to občanská platforma. A takovou ji beru.

Jaro v zahrádkách



Lenka Sommernitzová,
místostarostka za ANO

V dnešním sloupku jsem se rozhodla opětovně věnovat jednomu ze stále aktuálních témat, které mě i našim občanům leží na srdci – zahrádkaření. V Černovicích je zahrádkaření velmi oblíbené a věnuje se mu mnoho lidí ze všech věkových kategorií. Jsem ráda, že jsme městskou částí, která podporuje zahrádkářskou kulturu a nabízí svým občanům možnost mít vlastní zahrádku. Snažíme se neustále podporovat zahrádkaření ve městě a zajistit, aby naši občané měli k dispozici dostatečně velké prostory pro pěstování svých plodin. Aktivně spolupracujeme se zahrádkářským svazem, účastníme se členských schůzí místních zahrádkářských osad, zapojujeme se do různých diskusí, týkajících se zahrádkářské problematiky a řešení aktuálních otázek. Jsme rádi, že můžeme být součástí této komunity a přispívat našimi názory a nápady. Snažíme se prosadit zapracování stávajících ploch černovických zahrádkářských osad a nových ploch vhodných pro zahrádkaření do nově připravovaného územního plánu města Brna. Jaro je obdobím plným života a radosti z nového začátku. Ať už se rozhodnete zasadit květiny, bylinky nebo zeleninu nebo jen tak relaxovat a být v kontaktu s přírodou. Má mnoho pozitivních vlivů na naši psychickou i fyzickou kondici. Je skvělým způsobem, jak se odreakovat od každodenních starostí. Péče o rostliny a sledování jejich růstu nám dodává radost a pocit užitečnosti. Zahrádky také přinášejí mnoho prospěchu pro životní prostředí. Půda, kterou zahrádkáři obdělávají, je často bohatá na živiny a podporuje místní biodiverzitu. Jaro je skvělým obdobím pro zahradničení, tak ho využijte naplno a užívejte si všech jeho pozitivních vlivů na vaši duši i tělo. Tak hurá do zahrádek ať se daří!

Zase ty Kaménky



Ing. Mgr. Ladislav Kotík,
zastupitel Společně pro Černovice

Je tu další verze územního plánu, zásadního dokumentu, který narýsuje rozvoj Brna, a tedy i Černovic na další roky. Na workshopu, který svolala MČ, padaly od vedení Černovic dotazy na projekty, které podle mého názoru černovickým obyvatelům nic nepřinesou (dopravní hřiště před Mosilanou, curlingová hala na Turgeněvově či výška zástavby na Černovické terase).

Tým, co ovlivní budoucí charakter Černovic, je ale rozhodně podoba Kamének. Angažuji se v těchto diskuzích už od roku 2014 a bohužel je to vždy jeden krok dopředu a dva zpět. Stejně jako nyní.

Když jsem byl starostou, zpracovala MČ podrobné požadavky k této lokalitě. Zkráceně šlo o snížení intenzity zástavby, kvalitní a včasné dopravní napojení a vybudování občanské vybavenosti včetně dvou školek.

Bohužel žádnému z těchto požadavků nový návrh územního plánu nevyhověl, a dokonce se některé parametry změnily k horšímu (například charakter zástavby směrem ke Starým Černovicím). Nový územní plán umožňuje stavět skoro v celém území do výšky 6 až 16 metrů. Zcela nedostatečná je podmínění výstavby napojením na ul. Olomoucká nebo Černovická. Nutná jsou obě tato napojení a k tomu napojení přes tunýlek na Havraní, a to ještě před započítáním jakékoliv výstavby.

Vzhledem k tomu, že neznáme postoj městské části, zaslali jsme zde zmíněné připomínky společně s kolegy ze Společně pro Černovice jako občanské připomínky. Další vývoj budeme pečlivě sledovat.

**Přijměte
Květnovou
výzvu**

Do práce na kole,
pěšky nebo poklusem

Registrujte se na
dopracenakole.cz

1.-31. 5. 2024

#PRADA AUTOMAT

Vyhnali jsme zimu a těšíme se na jarní akce

Jaro zaťukalo na dveře, a to je chvíle, která se nesmí promeškat! Jako každý rok jsme proto vzali na Smrtnou neděli černo vicou **Moranu** k řece a nechali ji odplout se vším špatným a zlým pryč po Svitavě. A nebyla sama. Spolu s ní si voda odnesla nejen malé Moranky, které si vyrobily na nábřeží děti, ale také smrtky z Brna-severu a Židenic. Tradičně se k nám totiž připojily i Spolek pro Brno-sever, Karas a Helianthus, letos za účasti cimbálové muziky a starosty Severu Martina Malečka.

O týden později jsme prostřednictvím rodiny Jarošových zavítali do **Albánie** při dalším z řady cestovatelských večerů. Za téměř 12 let existence jsme jich uspořádali již krásných 80!

Dalších z nich nás čeká v **úterý 23. dubna v 18 hodin**. V sále nad lékárnou Psychiatrické nemocnice se při něm budete moci ponořit **mezi žraloky v Jihoafrické republice**.

V **sobotu 4. května od 9 do 14 hodin** oslavíme svátek černo vického patrona **Májovým jarmarkem**. Kdysi se na jeho počest v Černo vicích konávala pouť, jež se táhla od dnes zbouraného kostela sv. Floriána až do Komárova. Park Řehořova proto ožije aktivitami s pouťovým nádechem. Chybět nebude oblíbená stělnice s papírovými růžemi, živá hudba a samozřejmě ani pohádka Divadla Prkno. Plánujeme také přidat bleší trh se speciální částí pro děti, které k pravděpodobné potěše rodičů budou moci probrat nepotřebné hračky a nabídnout je ostatním. Doufáme, že počasí

Zima, nezima

„Tento způsob zimy zdá se býti poněkud nešťastný...“ Tato parafráze známého výroku z pera Vladislava Vančury, charakterizuje její průběh. I když... nezačala špatně. S listopadovo-prosincovou nadílkou sněhu jsme zahájili lyžařské tréninky v Brně, pak proběhla soustředění na horách a v závěru roku se sezona rozběhla naplno. Závodů v biatlonu se vystřídaly s župními v běžeckém lyžování a začátek ledna vypadal nadějně, ale pak přišla dlouhotrvající obleva, zasáhla i MS v biatlonu, které zavřelo Vysočina arénu na dlouhé 3 týdny. A k tomu rušení závodů, omezování účasti. Přesto se naši závodníci úspěšně zapojili do sběru medailí v obou sportech. V biatlonu jich na závodech Českého poháru nasbírali hned 20, na župních závodech v běhu na lyžích jich bylo 19. Mezi největší sběratele medailí patří nejstarší žačka Laura Beránková – 8 medailí z toho 4 zlaté, starší žačka, Amálka Málková s 8 medailemi, z toho 2x zlato z MČR v biatlonu, její bratr, František s pěti stříbrnými a třemi bronzovými. S malorážkou na zádech si Dan Ryška dobřel pro dvě dorostenecké medaile. Celkem pak drží některou z medailí hned 15 našich závodníků, protože se závodilo i ve štafetách. Po odpočinku se chystáme na přípravu na další sezonu.

Vít Effenberg

1. 5. 2024 – 31. ročník

Ano, je tu pozvánka na další **ročník Černo vické míle**, na tradiční trati v tradičním termínu.

Časový program:

9–9.45 prezentace pro žákovské kategorie
9–10.45 prezentace pro ostatní
10.00 start první kategorie běh s rodiči, následně ostatní kategorie
nejdříve v 11:30 start dorostenek až veteránek, následně mužské kategorie
Těšíme se na vás u ZŠ Kneslova



Vynášení Morany nejen z Černo vic se spřátelenými spolky z Židenic a Brna-severu.

Foto: Marie Slavičková

nám bude přát a vy si za námi přijdete vychutnat i něco dobrého k pití a snědku.

Chcete-li vědět více, napište nám na info@vcernovicich.cz. Další informace naleznete také na www.vcernovicich.cz či facebook.com/cernovice.

Těšíme se na další setkání na akcích Černo vicického sdružení,
Silvie Zeinerová Sanža
Černo vicické sdružení z. s.

TRH V ŘEMESEL

SO 20.4. 10-15 hod.

V černo vicčím parku Řehořova

Ukázky a prodej výrobků oborů: pekař, cukrář, řezník, kadeřnice, kosmetička, fotograf nebo aranžér

Workshop pekařů, cukrářů nebo řezníků

Zahraje cimbálovka CimbálMen

Občerstvení Slunečnice Food a Alcool

Logos: Město Brno, Městská část Brno Černo vic

Institut Paměti národa se připravuje na jaro nabitě akcemi

Brněnská pobočka Paměti národa se již rok pohybuje na místní scéně neziskových organizací. Každý měsíc připravuje nespočet akcí pro veřejnost, s různými tématy i různého typu. V nejbližších měsících pro Vás však chystá několik velkých akcí, které byste si rozhodně neměli nechat ujít.

Muzejní noc

Poprvé se i s expozicí Tichá hrdinství zapojí IPN do oblíbené celorepublikové akce Muzejní noc. Návštěvníci si budou moci 18. května od odpoledních do nočních hodin projít zkrácenou verzí expozice, doplněnou o další aktivity. Přítmí výstavy, která skrze tablety, promítání, světelné komory a další moderní technologie představuje příběhy 20. století, na návštěvníky dýchne silnou atmosférou.

Běh pro Paměť národa

Oblíbený běžecký závod se vrací do Brna! Za koho poběžíte letos vy? Za dědečka legionáře, babičku disidentku, nebo za všechny, kdo to nevzdali? Ve čtvrtek 23. května máte šanci. Registrace na webu behpropametnaroda.cz.

Narozeninová oslava expozice Tichá hrdinství

Expozice se veřejnosti otevřela poprvé 29. května 2023 a v tento den tak letos oslaví své 1. narozeniny. Pro všechny, kdo mají chuť, připravuje IPN velkou narozeninovou oslavu, na které nesmí chybět dobrá hudba, grilovačka a hlavně prohlídky expozice zcela zdarma. Přijďte se seznámit s osudy lidí, kteří v době totality riskovali svou svobodu, vzdorovali režimu a pomáhali ostatním. A oslavte s námi první milník naší milé expozice.

Den s Pamětí národa

Vrcholem letošní sezóny bude Den s Pamětí národa. Odpoledne plně programu pro děti i dospělé, kde si budete moci vyzkoušet práci s dokumentaristickým studiem, shlédnout divadlo z dílny Paměti národa, nebo se nechat ostříhat v pověstném kabinetu Toma Holiče, který zajistí i odpolední hudební doprovod. Přijďte oslavit začátek prázdnin a poznat činnosti a tým Institutu Paměti národa Brno. Večer pak v krásném amfiteátru na Kraví hoře, kde bude celý program probíhat, vystoupí v rámci benefičního koncertu kapela Dunaj, Monika Načeva nebo ukrajinský folklorní soubor Kupava. Odpolední program je zdarma, vstupenky na večerní koncert jsou k dostání na webu GoOut.net pod Institutem Paměti národa Brno.



Farnosti Křenová a Komárov, MČ Brno-Černovice,
MO KDU-ČSL Černovice a Orel jednota Brno-Černovice srdečně zvou na

Pout' sv. Floriána v Černovicích

neděle 5. května 2024

9:30 odchod poutníků z Křenové od Psychiatrické nemocnice.

Sraz bude v parku Rehořova mezi ZŠ Rehořova a kruhovým objezdem

10:00 společné setkání farností Křenová a Komárov
u pramene sv. Floriána

Letos je to 30 let od vysvěcení pramene sv. Floriána.

10:30 mše svatá na Faměrově náměstí

12:00 společný oběd a posezení v Hostinci Slunečnice

**ZVEME VŠECHNY OBYVATELE ČERNOVIC
I FARNÍKY KŘENOVÉ A KOMÁROVA!!!**



Vzpomínka na někdejšího učitele

Školství vždy patřilo k silným stránkám zdejší kultury a společenského života. Po uzákonění povinné školní docházky v polovině 18. století za panování Marie Terezie, černovické děti navštěvovaly církevní a později obecnou školu v Komárově, kam byly Černovice přifařeny. Silný rozvoj hospodářství, vědy a nových poznatků vedl k potřebě pravidelného a kvalitního vzdělání i u venkovského obyvatelstva, což mohl zajistit větší počet škol a kvalita školního vzdělání. Do současné doby se na tomto dlouholetém procesu socializace dětí podílely stovky učitelů a učitelek, jímž za toto nelehké poslání patří náš dík. Vzpomeňme proto na jednoho z prvních, který se výrazně zapsal do dějin nejen Černovic, a to i proto, že jeho jméno již většině dnešní populace nic neříká.

První obecná škola v Černovicích byla otevřena před 134 roky 21. 9. 1890 na tehdejší Brněnské, dnes Charbulově ulici č. 137. Mezi členy pedagogického sboru se poměrně brzy zařadil želešický rodák Oscar Camillo Hampel. Ke kulturnímu a civilizovanému vnímání světa, a stejně tak ke společenskému způsobu tehdejšího života jej vedl jeho otec, řídicí učitel Josef Hampel. Vzdělání patřilo v rodině Hampelů k těm nejvyšším hodnotám a oba se snažili ve své pedagogické činnosti stejně působit na své školní svěřence. Také Josef Hampel působil na černovické škole, a zřejmě přivedl svého syna po absolvování učitelského ústavu v Brně a kratším působení v dívčí slepecké škole do zdejší školy. Hampelova pozornost nebyla zaměřena jen na pedagogickou práci, ale současně studoval na brněnské univerzitě češtinu a franštinu, věnoval se hudbě, především hře na varhany a piáno, a také malířství, archivnictví a literatuře. Dnes bychom jej označili za renesančního člověka. Některé jeho obrazy zachycující krajiny a přírodu, jsou dodnes v držení některých brněnských rodin. I když škola v Černovicích byla vedena jako škola německá, a školní řeč byla němčina, tuto školu navštěvovaly i děti české, především z Nových Černovic, ale také děti z rodin cikánských. To vše dokumentuje, dnes by bylo možno říci, demokratický a pokrokový přístup tehdejšího učitelského sboru ke školní výchově.

Za svého zdejšího působení Oscar Hampel se s německou komunitou úzce sžil, a pokoušel se ve své literární činnosti zachytit

tehdejší život německé vesnice, s jeho ještě živými zvyky a tradicemi, jež se na přelomu 19. a 20. století ocitla v blízkosti Brna, a v blízkosti stále více se rozvíjejícího průmyslu v podobě První brněnské strojírny, jež přivedla do Černovic české obyvatelstvo, ale také v blízkosti relativně nové psychiatrické léčebny. Tehdejší stále ještě vesnické obyvatelstvo bylo stavěno na jedné straně před mnohé nové výzvy, přinášené průmyslovým rozvojem, na druhé straně postupným opouštěním tradičního venkovského způsobu života, s jeho někdejšími tradicemi, zvyky a kroji.

Proto jsou Hampelovy literární práce ceněny, především pro jejich autentičnost, vnímání detailu, ale i jakýsi reportážní styl, který je dodnes v němčině velmi čtivý. Mimořádnou pozornost a ocenění si zaslouží také Hampelova snaha o zachycení místního černovického středobavorského dialektu, folkloru a zvyků při poutích a hodech. Ze známějších Hampelových prací je možno uvést povídkové práce *Der Heidenreiter* (Strašný jezdec), *Durch Sommer und Sonnegold* (Přes léto a zlato slunce), *Aus einem alte Dorfe* (Ze staré vesnice), *Ein Jugendland* (Mladá země). Především poslední dvě práce jsou nepostradatelné k poznání života Černovic před víc než sto lety.

Po skončení pedagogické části svého života dostal angažmá u šlechtické rodiny Salmů v Rájci s úkolem, aby utřídil zámeckou knihovnu. Později se podobně angažoval i na zámku ve Šternberku. Jeho práce jej stále více zaváděla do Vídně, kam se také po roce 1945 přestěhoval a působil ve vídeňském rozhlase. Zanechal po sobě rozsáhlý literární archiv, který ještě nebyl prozkoumán českými odborníky, jehož poznání by mohlo přinést i mnoho zajímavého do moravské, brněnské a černovické historie. Letos v květnu si připomeneme 64. výročí jeho úmrtí.

Odhalením pamětní desky na někdejší první černovické škole chce Úřad městské části vzpomenout nejen tohoto učitele, ale také překlenout několik desetiletí mlčení o tom, že černovickou minulost vytvářeli také spoluobčané německé národnosti.

Úřad městské části Brno-Černovice odhalí tomuto černovickému učiteli, malíři a skladateli pamětní desku na budově někdejší školy ve Starých Černovicích, Charbulova 137 dne 13. 5. 2024 v 9 hod.



V Černovicích máme squash. Squash Slovan



Vedle areálu Sokola se nachází funkcionalistická budova bývalého kina Aida. Ta byla postavena již v roce 1929 dle návrhu architekta Josefa Kranze. Prvním představením byl pro zajímavost „Kavkaz v plamenech“, sledovalo ho 400 diváků. Po Únoru 1948 bylo kino znárodněno a záhy přejmenováno na kino Slovan. Po roce 1989 došlo k řadě změn, které vyústili v roce 1996, kdy budovu získala MČ Černovice, a přebudovala ji na sportoviště. To je zde dodnes.

Squash (skvoš) je sport, jehož historie sahá až do počátku 19. století, kde si cho-



vanci v jedné z londýnských věznic krátili čas úderem míčku pomocí raket o zeď a začali této hře říkat „Rackets“ (rakety). Tato hra se následně rozšířila na některé anglické školy. Okolo roku 1830 na jedné z nich pak vznikl oficiálně nový sport...SQUASH! Většího rozmachu se však tento sport dočkal až po konci 1. světové války, kdy si squash oblíbily tisíce hráčů po celém světě a začaly se pořádat i první turnaje a mistrovství a vznikaly oficiální národní a nadnárodní squashové asociace. Nejvíce se o popularizaci squashe a jeho rozmach postarali Jonah Barington z Irska a Geoff Hunt z Austrálie, kteří byli jedni z nejlepších hráčů v šedesátých a osmdesátých letech 20. století a přiblížili představu o squashi širokým masám sportovců, čímž nastartovali obrovský boom tohoto sportu. Dnes jsou po celém světě vybudovány desetitisíce squashových kurtů a squash hrají miliony registrovaných hráčů. O neregistrovaných ani nemluvě. Squash se také řadí mezi nejvíce společenské sporty vůbec. V loňském roce bylo dokonce rozhodnuto o zařazení squashe mezi olympijské sporty na Letních Olympijských hrách v roce 2028 v Los Angeles.

Dle hlavního provozního manažera pana Michala Müllera začátky nebyly lehké, ale o to víc si stávajícího stavu váží. Říká: „Je to úžasný sport. Jednak není nijak zásadně nákladný, protože vám stačí dobrá sálová obuv a squashová raketa a poté si

již jen pronajímáte squashový kurt. A rozhodně je to sport, který vás dostane velmi rychle do kondice. Jak po kardio stránce, tak i té silové. Prověří vaše reflexy a umožní vám se zlepšovat i v rychlém strategickém myšlení. Ženám krásně formuje postavu a velkou výhodou je, že stačí, když jste na to dva. V neposlední řadě je to opravdu velmi společenský sport.“

Michal Müller uvádí, že hlavním cílem je, aby se tu zákazníci cítili co nejlépe, uvolněně, jako v domáckém prostředí. Není zde totiž pouze squash. Kromě tří kurtů jsou zde k dispozici i stolní tenis, solarium a malé fitness. Závěrem říká, že vítáni jsou všichni, i absolutní začátečníci.

„Jsme v podstatě tříčlenný tým mladých lidí, ať již tělem, nebo duchem, a máme opravdu pozitivní vztah nejen ke sportu jako takovému, ale obzvláště i ke squashi. Jirka pro mě zajišťuje veškeré IT záležitosti a Terežka je nejkrásnější squashistka a recepční. Oba jsou ten typ lidí, kterým věříte a chcete s nimi podnikat, protože slovo je pro ně důležitější než papír. Za to si jich velmi vážím a vděčím jim za mnohé. Byli mi oporou a podporou, když jsem se po zjištění, že hala EKS musí být uzavřena do konce září 2022, rozhodoval, co dál, a protože jsem se do této činnosti tak zamiloval, byl jsem rozhodnut získat do správy jinou squashovou halu a pokračovat v tom, co mne prostě baví,“ usmívá se.

ZŠ Řehořova

Školení učitelů v oblasti umělé inteligence na ZŠ Řehořova

V nedávné době proběhlo na Základní škole Řehořova významné školení učitelů v oblasti umělé inteligence (AI) ve spolupráci s Národním pedagogickým institutem České republiky.

Učitelé byli seznámeni s principy a koncepty umělé inteligence, diskutovali o možnostech obohacení výuky ve školách s využitím AI a vyzkoušeli si konkrétní programy a aplikace, které umělou inteligenci využívají. Tyto nástroje mohou pomoci např. při zpracování dat a tvorbě interaktivních materiálů. Školení se zabývalo také etickými otázkami spojenými s umělou inteligencí a minimalizováním rizik jejího užívání. Vzhledem k vysokému zájmu o toto školení bude v měsíci dubnu opakováno také pro zbývající zájemce z řad pedagogů.

Školení umožní pedagogickým pracovníkům lépe porozumět potenciálu umělé inteligence ve vzdělávání a díky novým znalostem budou schopni lépe připravit své žáky na digitální budoucnost. Věříme, že tato spolupráce s NPI ČR bude dalším krokem k rozvoji digitální gramotnosti na naší základní škole.

Kristýna Dostalová, ZŠ Řehořova

Deváťáci změřili síly ve finanční gramotnosti



Inflace, úrokové míry, bezhotovostní platby, hypotéka. Tyto pojmy nejsou našim deváťákům vůbec cizí, ba naopak. Když nás Obchodní akademie ELDO oslovila s nabídkou účastnit se soutěže ve finanční gramotnosti, neváhali jsme. Pět statečných soutěžících z posledního ročníku se 1. února vydalo na neznámou půdu střední školy zabojevat v soutěži. Konkurence byla velká – 14 podobných týmů z různých brněnských základek. V těžké konkurenci jsme nakonec obsadili solidní pátou příčku.

Naši svěřenci se museli popasovat s otázkami o finančním zdraví, Evropské unii a také museli spontánně mluvit anglicky. Příští rok to určitě vyzkoušíme zase!

Jakub Šustr, ZŠ Řehořova

Škola v přírodě 3.B a 5.B ve Vlachovicích

Zimní škola v přírodě se nám letos opět opravdu vydařila. Bydli jsme v hotelu Pavla, kde bylo pěkné ubytování a dobré jídlo. Při příjezdu nás přivítalo sluníčko a dokonce i sníh. Příznivé počasí jsme využili k různým hrám a hlavně k "lopatování". Po dvou dnech nám sníh zmizel, ale to vůbec nevadilo. Měli jsme bohatý program na téma Harry Potter. Kouzelný klobouk nás rozdělil do čtyř kolejí Bradavické školy. Všichni jsme si vyrobili

kouzelnickou hůlku, se kterou jsme zkoušeli různá kouzla. Hráli jsme spoustu her, byla to zábava.

Pavína Trúsiková, Gabriela Marošová, ZŠ Řehořova

Fingerboardy ve školní družině na Řehořce

Všechno to začalo, když si děti začaly minulý školní rok nosit do družiny fingerboardy (malé skateboardy na prsty) a zkoušely s nimi různé triky. Měly jich opravdu spousty, a tak jsem si řekla, že bychom si mohly udělat náš vlastní družinový skatepark.

Nejvíce se nápadu chytili kluci, řekli, že donesou z domu různé pomůcky (staré talířky, kartony, papírové krabičky, kovové tyče). Práce na skateparku trvala skoro celý loňský školní rok. Vytvořili jsme všelijaké rampy, které jsme zdobili samolepkami, nebo jsme tvořili různé nápisy. V tomto školním roce jsme náš projekt ještě rozvinuli a začali jsme tvořit vlastní fingerboardy. Postupně jsme zkoušeli na samotné desky přidávat různé designy, které jsme našli na internetu. Teď už si někteří vytváří i své vlastní designy. Momentálně máme vyrobeno přibližně 20 fingerboardů

Dominika Fackenbergová, ZŠ Řehořova

Školní družina plná zážitků

V únoru a březnu se školní družina na Základní škole Řehořova proměnila v centrum zábavy a kreativity. Série akcí, které družina pořádala, přinesla do prostředí školy radost a spoustu nezapomenutelných zážitků.

Jedna z prvních akcí, která se konala, byla soutěž *Družina hledá talent*. Žáci zde mohli předvést své dovednosti a ukázat, v čem vynikají. Dostali tak příležitost zazářit před svými spolužáky a zasoutěžit si o hezké odměny.

Následovalo veselé *Karnevalové odpoledne*, kdy se děti proměnily v nejrůznější postavy a masky. Každý měl příležitost zapojit se do tance, hry židličkované či podlézané. Nechyběla ani soutěž o nejlepší masku a nově mohly děti využít fotokoutek s veselými rekvizitami.

AZ kvíz, další z akcí, které družina pořádala, se stal výzvou pro všechny, kteří si chtěli zasoutěžit ve vědomostní soutěži a potrápit



tak své hlavičky. Soutěžící si mohli změřit síly ve znalostech různých oblastí a naučit se pracovat v týmech.

Pro nejmenší bylo připraveno *Pohádkové odpoledne*, kde se děti mohly ponořit do světa kouzel a dobrodružství. Třída 8.A se proměnila v pohádkové bytosti a pro malé nadšence si připravila pohádková stanoviště, kde je čekaly bohaté úkoly.

V závěru, kdy byla ve vzduchu cítit atmosféra jara a blížících se velikonočních svátků, se konalo *Velikonoční odpoledne* pro žáky třetího ročníku. Žáci 6. B připravili pro družinku veselého odpoledne na školní zahradě, kde je čekaly stanoviště s vědomostními soutěžemi, hledáním vajíček nebo závod s velikonočním zajíčkem.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci a průběhu akcí podíleli, a těšíme se na další společné zážitky ve školní družině!

Pavčina Litoborská, ZŠ Řehořova



Jarní aktivity na ZŠ Kneslova

Školní benátský ples pro žáky 8. a 9. ročníku

Pro šestý ročník školního plesu jsme zvolili nové téma – Benátky. Místo známé pro svou krásu, eleganci, neotřelou módu, plesy, tajemné a pestré masky nás inspirovalo.

V hodinách výtvarné výchovy, hudební výchovy i pracovních činností se začalo s přípravami. Bylo nutné vyrobit výzdobu a plesové masky. Žákyně 9. ročníku pro své spolužáky vyrobily chutné občerstvení. Poslední, co zbývalo – naučit se 3 tance. Ples měl dvě moderátorské dvojice z řad žáků. Petra s Tomášem zvládli ples uvést a seznámit spolužáky s historií plesů. Lenka a Ríša se chopili moderování tomboly.

V den plesu měli žáci sraz v 7 hodin ráno. U vstupu do školy byl koordinátor (z řad žáků), který velel přípravným akcím. Žáci museli připravit sál a umístit vyrobenou výzdobu. V kuchyni se děvčata postarala o servírování sladkého i slaného občerstvení. Vše probíhalo velmi dobře a na čas. Před 9. hodinou žáci slavnostně nastupovali k promenádě a prvnímu tanci, jímž byla



mazurka. Obličejové děti zdobily krásné vlastnoručně vyrobené masky, které slavnostní atmosféru i jejich krásu jen podtrhovaly. Následoval bohatý program plný tance, tanečních soutěží pro třídy i jednotlivce. Ve volných chvílích jsme se fotili ve fotokoutku, bavili se s kamarády a užívali si dobrou náladu. Vrcholem našeho tance byla soutěž o nejlepšího tanečníka a nejlepší tanečnici. Výherci letošního ročníku byli Aneta Jelínková a Adam Honsa. Jelikož vše hezké musí jednou končit, kolem půl 1 jsme si zatančili poslední tanec a pan ředitel žákům rozdál památné placky. Všem organizátorům i zúčastněným velmi děkujeme za zdařilý plesový den.

Lyžák bez sněhu – chata Orientka

Po prvotním impulsu, zrušit lyžařský kurz z důvodu zelených a kvetoucích sjezdovek, jsme se nakonec rozhodli odjet i bez lyží. Dětem jsme tvořily program s ohledem na větší věkové rozpětí. Věřím, že se nám to povedlo. Po příjezdu na chatu jsme vybalovali, povlékali postele a seznámili se s řádem chaty. Po chutném obědě jsme se vypravili na obhlídku naší zelené sjezdovky, vyběhli si ji a zahráli si menší běhací soutěže v družstvech. Odpoledne jsme trávili u chaty, hráli fotbal, přehazovanou a osvěžili se v bazénu.

Druhý den začal deštěm, který se postupně zmírňoval, takže jsme po snídani nasadili pláštěnky a vyrazili jsme na 10 km okruh přes rozhlednu u Staré Vsi. Cesta od rozhledny vedla po žluté značce přes vodu, bláto i kamení, ale všichni jsme úspěšně dorazili na chatu. Děti po krátkém odpočinku rychle ožily, proto některé pokračovaly do bazénu, jiné tiskly trička. Našla s i skupina dětí, která vypracovávala úkoly do školy. Večer proběhla slíbená diskotéka.

Středeční den začal budíčkem už v 6:45. Rychle jsme se nasnídali, nabalili svačinky, oběd a vydali se na 2 km vzdálenou zastávku autobusu směr Šumperk. Tam nás čekala návštěva vlastivědného



muzea s dílnou, kde si děti zkusily utkat pomocí vlny kousek koberce. Po obcerstvení občerstvením dostaly děti na náměstí volno, aby si mohly nakoupit suvenýry nebo mlsání. Po návratu měly možnost vyřadit se v bazénu, někteří si dobarvovaly trička či hrály v jídelně deskové hry. Po večeri si zařadili při Just dance.

Ve čtvrtek jsme po snídani odešli do lesa stavět domečky pro skřítky. Počasí se umoudřilo, sem tam vykouklo i slunce, takže jsme v lese vydrželi až do oběda. Objednaný autobus nás po obědě zavezl do Velkých Losin na prohlídku muzea ruční výroby papíru. Obhlídka lázeňského parku s ochutnávkou vody z pramene Karel byla v jarním slunci příjemná. Děti ještě nakoupily ve večerce a jeli jsme zpět na chatu, kde nás čekalo balení kufrů, úklid a vysávání pokojů. Po večeri se nám podařilo zapálit oheň a užít si opékání špekáčků. Při zpěvu táborových písní jsme vydrželi skoro dvě hodiny.

Ráno jsme vstávali dříve, pokoje musely být vyklizeny do deváté hodiny. Po snídani už zbyl čas jen na vysvěcení peřin, umístění kufrů do jídelny a vyhodnocení celotýdenní soutěže. Do oběda jsme čas trávili kolem chaty, někteří si ještě jednou šli zaběhat na sjezdovku. Po obědě jsme už vyhlíželi autobus, který nás bezpečně přivezl zpět do Brna.

Těšíme se do školy



Odpoledne pro předškoláky aneb Zápis nanečisto.

Ve středu 20. března se naše škola otevřela pro budoucí školáky a jejich rodiče. Všechny přivítala paní učitelka Lucie Dvořáková, která je také patronkou Zápisu nanečisto. Děti a jejich rodiče si vyučující naší školy rozdělili do skupin.

Postupně se svou skupinou navštívili stanoviště, která byla rozeseta po celé škole. Děti si mohly vyzkoušet pracovní listy, které hravou formou prověřovaly jejich dovednosti, zařadit si na opičí dráze v naší tělocvičně. Paní vychovatelka si pro děti připravila výrobu velikonočního zajíčka a rodičům zodpovídala otázky týkající se fungování družiny, v učebně fyziky a chemie si děti mohly vyzkoušet oblíbené fyzikální a chemické pokusy. Na závěr prohlídky byla pro děti otevřena školní zahrada, na kterou budou chodit nejen s družinou. Všem návštěvníkům děkujeme za jejich návštěvu a budeme se těšit na viděnou v novém školním roce.

Jižní Morava čte – Nekonečný svět fantazie

Stejně jako v minulých letech se žáci naší školy zúčastnili v hojném počtu letošního ročníku soutěže Knihovny Jiřího Mahena „Jižní Morava čte“. Tématem již 8. ročníku projektu byl Nekonečný svět fantazie. Z příběhů žáků jsme zjistili, že fantazii se opravdu meze nekladou. Zavedly nás například do strašidelného domu, mezi Elfy, do říše čarodějnic, mezi lesní skřítky a víly, ale také do dětského domova, ve kterém sní opuštěná dívka o své mamince.

V úterý 13. 2. navštívila naši školu paní knihovnice Marta Šmejkalová, aby předala dětem odměny a diplomy. S radostí a pýchou se s vámi musíme podělit o informaci, že 1. místa všech kategorií soutěže obsadili žáci naší školy a postupují z Černovic do krajského kola. Všem vítězům moc gratulujeme a přejeme jim hodně úspěchů i v dalším kole.

Ráda bych také poděkovala i všem ostatním, kteří se projektu zúčastnili a napsali své příběhy a doufám, že účast v příštím ročníku bude ještě větší.
Tým pedagogů ZŠ Kneslova

Od září si s předškoláky hrajeme na školu a konečně nastal čas, kdy jsme se mohli do opravdové školy podívat. A to v pondělí 11. března na ZŠ Řehořova a hned v úterý 12. března na ZŠ Kneslova.

Na ZŠ Řehořova jsme nahlédli do prvních tříd, pozdravili své kamarády a podívali se, co všechno děti tvoří. V jídelně na nás čekalo spoustu úkolů: např. sluchové pexeso, hmatové hádanky, kuličková dráha, hledání čísel s drahokamy, stříhání účesů na papírových hlavách a další. A nakonec to nejlepší, překážková dráha v tělocvičně s „laserovým“ bludištěm a houpaní na kruzích.

Na ZŠ Kneslova jsme také navštívili první třídu, usadili se do lavic a zahráli si na školáky. S paní učitelkou udělali pracovní list, poslechli si, jak už školáci umí číst a počítat. V jídelně jsme dostali svačinku, nahlédli do družiny, v klubovně si vyzkoušeli naprogramovat malé roboty a žáci z devátých tříd nám ukázali pár parádních pokusů, které se naučili v chemii. V tělocvičně jsme vyzkoušeli zase jinou překážkovou dráhu včetně trampolíny a plni dojmů se vrátili do školky.

Díky rozzařeným dětským očím, můžeme říct, že do školy se určitě všichni těší!!!

*Urbanovská Lenka,
MŠ Elišky Krásnohorské 15*

MŠ Kneslova dětem nezevšední

Ve školce si hrajeme, učíme se a také se obohacujeme kulturními zážitky. A tak jsme měli za uplynulých sedm měsíců celkem devět divadelních představení v provedení Divadla Sandry Riedlové, Černovických Tetin, Medouškova divadla, Divadla Domino a Divadla Úsměv. Nejde ovšem pouze o divadlo. Děti se zúčastnily také hudebních pořadů – Hudební abeceda a Muzikoterapie, kde se seznamovaly s netradičními, i tradičními hudebními nástroji. Mateřskou školu navštívil známý Slávek Boura s pořadem Logohrátky, přišli k nám studenti z Lékařské fakulty se zajímavým povídáním o zdravých zoubcích, zavítal k nám Mikuláš s pohádkou a dárečky, pobavili jsme se při maškarním karnevalu pod vedením S. Riedlové a navštívili jsme hvězdárnu na Kraví hoře.

Umíme být i sami aktivními při tvorbě kultury. Například vystoupení Tří králů ve školce předvedly kamarádům, spolužákům, samotné děti a stejně tak se předvedou se svými vystoupeními všechny děti z jednotlivých tříd, u příležitosti oslav Dne matek v květnu. Ještě navštívíme místní knihovnu v Černovicích, pojedeme do Divadla Radost, na pohádku Příběhy králíčka Pěti a zaspoutujeme si na Olympiádě černovických mateřských škol.

Není to samozřejmě vše, co nás čeká do konce školního roku! Ještě společně oslavíme Mezinárodní den dětí, pojedeme na výlet a poblahopřejeme předškolákům k pasování na školáky na Zahradní slavnosti. Školka zevšednět prostě nemůže, a proto sem děti tak rády chodí.

Na návštěvě ve škole



V první polovině března se předškoláci z MŠ Štolcova 21 vypravili na návštěvy do místních základních škol. 5. března jsme se podívali na ZŠ Kneslova a o týden později,

11. března, jsme přijali pozvání ZŠ Řehořova.

Obě dvě školy si pro naše budoucí prvňáčky připravily nabitě dopoledne plné zábavných úkolů. Děti si základní školy pořádně prohlédly a dozvěděly se, jak to na té „základce“ vlastně chodí a co je čeká. Jak na prvním, tak později i na druhém stupni. Setkaly se s letošními žáky prvních tříd, mezi kterými poznaly i své kamarády z předešlých let. Dokonce se mohly posadit do lavice a na vlastní kůži si vyzkoušet, jaké to je, být školákem.

Děkujeme základním školám Kneslova i Řehořova, že našim Planetkám a Kosmíkům ukázaly, na co se mohou v budoucnu těšit!

Rodičovské vouchery

Město Brno se dlouhodobě věnuje podpoře a rozvoji volnočasových aktivit a posílení kvality života ve městě. Z toho důvodu byl spuštěn projekt „rodičovských voucherů“, který má zpřístupnit volnočasové aktivity rodinám s dětmi. Naše základní škola se do tohoto projektu zapojila.

Rodičovské vouchery je projekt schválený Zastupitelstvem města Brna pro podporu v oblasti rodinné politiky. Jeho cílem je pomoci rodinám financovat mimoškolní činnost dětí ve věku od 6 do 18 let, které jsou občany ČR a mají na území města Brna trvalé bydliště; resp. je možné tímto projektem financovat jejich volnočasové aktivity. Rodičovský voucher představuje poukaz, který lze uplatnit při úhradě školy v přírodě a volnočasových aktivit, přičemž se může jednat např. o oblasti sportu, umění, vědy, techniky nebo cizích jazyků.

Projekt funguje plně elektronicky na platformě informačního systému Brno ID, modulu rodičovské vouchery.

Dítě, jakožto oprávněný příjemce, skrze zákonného zástupce, požádá město Brno o poskytnutí rodičovského voucheru v hodnotě 4 000 kreditů. Ty mohou být posléze převedeny na organizaci zapojenou do projektu, přičemž město Brno takto převedené kredity organizaci proplatí (formou poukazu) na bankovní účet v korunách v poměru 1 kredit = 1 Kč.

Více informací na <https://www.brno.cz/cs/cms/28-tipy>.

Daniela Langr, ZŠ Řehořova

Základní umělecká škola Brno, Charbulova, příspěvková organizace informuje:

Pro zájemce o studium na ZUŠ Brno, Charbulova 84:

Přijímací zkoušky do všech oborů se konají 9. a 10. 5. 2024 od 14.00 do 17.00 hod. Náhradní termín je 17. 5. 2024 od 14.00 do 17.00 hod. Přihlášky k přijímacímu řízení naleznete na webových stránkách školy. Prosíme o jejich pečlivé vyplnění a zaslání elektronicky. Při přijímacím řízení přihlášky podepíšete.

Úspěchy našich žáků na soutěžích ZUŠ:

- Okresní kolo kytarové soutěže (19. 2.) – ZUŠ Universum Brno
Nela Nováčková – 3 cena (pedagog Š. Ječmínková)
- Okresní kolo klavírní soutěže (27. 2. a 28. 2.) – ZUŠ Jaroslava Kvapila, Brno:
Viktorie Švástová (0 kategorie) 1. cena s postupem do krajského kola (pedagog P. Beck)
Lukáš Ondruš (8 kategorie) 1. cena s postupem do krajského kola
Zvláštní cena za interpretaci skladby C. Debussyho (pedagog E. Podařilová)
- Krajské kolo klavírní soutěže (20. 3. a 21. 3.) – ZUŠ Mikulov:
Viktorie Švástová (0 kategorie) 2. cena (pedagog P. Beck)
Lukáš Ondruš (8 kategorie) 1. cena s postupem do celostátního kola v Praze
Zvláštní cena za interpretaci skladby C. Debussyho (pedagog E. Podařilová)

Srdečně zveme na další akce školy:

17. 4. 2024 v 18.00 hod. – Jarní koncert žáků v sále školy ZUŠ
13. 5. 2024 v 18.00 hod. – Slavnostní vystoupení tanečního oboru v divadle Barka

10. 6. 2024 v 17.30 hod. – Slavnostní koncert hudebního oboru Dietrichsteinský palác – Zelný trh 8, Brno

12. 6. 2024 v 18.00 hod. – I. Absolventský koncert hudebního oboru v sále školy

19. 6. 2024 v 18.00 hod. – II. Absolventský koncert hudebního oboru v sále školy

13. 6. 2024 v 17.00 hod. – Vernisáž prací žáků výtvarného oboru v prostorách školy

14. 6. 2024 v 18.00 hod. – Závěrečné vystoupení literárně-dramatického oboru školy Divadlo Barka v 18.00 hod.

Na setkání s vámi se těší ředitelství a pedagogický sbor ZUŠ Brno, Charbulova.

Jaro přichází a přináší s sebou

JARNÍ SLEVY

AUTOMOWER NERA
MOŽNOST BEZDRÁTOVÉ INSTALACE

Zvýhodněná nabídka výrobků Husqvarna, jaro 2024

Gardentech s.r.o.
Mírová 15, Brno-Černovice, tel. 548 531 294 www.gardentech.cz



Naskenujte QR kód a získáte více o jarní akci HUSQVARNA

FRONTON - PLUS
Křenová 52
Brno

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN NA KLÍČ

Tel.: 604 213 611, e-mail: info@fronton.cz

PODLAHÁŘSTVÍ
Slezák ■ 724 738 924

Kompletní podlahářské práce včetně materiálu

RENOVACE PARKET
broušení, tmelení, lak
395 Kč/m²

www.podlahyslezak.cz

svět elektrokol.cz

JARNÍ VÝPRODEJ ELEKTROKOL

SLEVY AŽ 50%

PALACKÉHO TŘÍDA 164, BRNO • www.svelektokol.cz



PROFI MALBY MALÍŘSTVÍ NATĚRAČSTVÍ
PETR LEJŠKA
25 let praxe

Provádíme malířské a natěračské práce všech typů a rozsahů.

- malování bytů, domů, kanceláří
- natěry radiátorů, fasád, střech
- realizace na klíč, úklid po malování

tel. 603 243 852 info@profimalby.cz
tel. 547 211 709 www.profimalby.cz

Kroupova 180/56, Brno-Starý Lískovec

MINERÁLY BRNO

48. mezinárodní prodejní výstava mineralů, fosilií, šperků a přírodnin

25. – 26. 5. 2024
Výstaviště Brno, pavilon B

sobota: 9 - 18 hodin
neděle: 9 - 16:30 hodin
vstupné: 150 Kč, zlevněné 80 Kč (při on-line nákupu sleva)

BVV
Veletřhy Brno

www.mineralybrno.cz

ŽALUZIE - PLISÉ - ROLETY

- Vnitřní žaluzie
- Rolety DEN a NOC
- Plisė žaluzie
- Zastínění lodžie
- Sítě proti hmyzu

tel: 605 374 881
www.domove.cz

Řádková inzerce

- **MALBY 21 Kč/m²**, nátěry dveří 450 Kč/kus, radiátorů, oken, střež, plotů aj. **TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, ELEKTRINA, PODLAHY, SÁDROKARTONY – živnostníci pro ČERNOVICE** a okolí. Platba hotově = **SLEVA – 250 Kč**, tel.: **606 469 316**, www.maliribrno-hezky.cz
- Odborný řez ovocných stromů všech druhů a stáří. Telefon: 776 788 342, www.rezovocnychstromu.webnode.cz
- Opravím počítač / seřídím. E-mail: P.Beller@seznam.cz, tel.: 776 187 490.
- **Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení.** Poradenství, návrh, realizace na klíč. Telefon: **513 034 551**, mobil: **704 458 187**, e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz
- **SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ.**
Doprava zdarma na nový sortiment!
Žaluzie a rolety venkovní i vnitřní, sítě.
Tel.: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz
- Hledáme ženy a muže s OZP na pozice recepční, dozor v muzeu a ostraž. Tel. 602 595 682, pph.kolarik@seznam.cz
- **Elektrikář – opravy, rekonstrukce.** Tel.: **797 676 748**
- Vyměním byt 3+1 na ul. Merhautova – Brno-sever (smyčka tram. linky č. 5) za byt 1+1 v městské části Brno-Černovice. Tel.: 733 700 622.
- Veterinář do domu – pro psy, kočky, drobné savce. Očkování, ošetření nemocných, eutanázie doma. Tel.: 733 423 738, www.luckajede.cz
- Vážení občané, v rámci programu „Kvalita ovzduší v naší obci“ můžete zakoupit přes společnost BIOMAC s. r. o. dřevní pelety a brikety za nejnižší ceny v tomto roce. Tato nabídka potrvá do vyprodání zásob. Nenechte si ujít tuto příležitost a připravit se na příští zimu za výhodných podmínek. Tato akce je určena pro domácnosti, které mají doma kotel na tuhá paliva nebo kotel na pelety. Informovat se a objednávat můžete osobně na prodejně v Brně nebo na telefonu +420 734 751 760.
- Koupím byt, složím hotovostní zálohu 250 000 Kč. Telefon: 731 316 471

Festival zdraví v Brně

Statutární město Brno – Odbor zdraví Magistrátu města Brna ve spolupráci s brněnskými organizacemi tradičně pořádá osvětovou kampaň na podporu péče o zdraví „**Festival zdraví v Brně 2024**“ určenou nejen Brňanům. Záštitu nad letošním ročníkem převzala MUDr. Dagmar Seidlová, Ph.D., členka Zastupitelstva města Brna pro oblast zdravotnictví.

Zahájení kampaně se uskuteční v sobotu 15. června 2024 od 13.00 hodin ve sportovním areálu Hroch, Veslařská 28 v Brně. Od 16. do 30. června bude kampaň pokračovat programem ve zdravotnických, sportovních a volnočasových organizacích.

V areálu Hroch se návštěvníci mohou těšit na bohatý sportovní, osvětový, zábavní i kulturní program. Na jednotlivých stáních si budete moci nechat například změřit krevní tlak, cukr v krvi, nechat si vyšetřit mateřská znaménka, zjistit svoji krevní

skupinu atd. Prohlédnout si můžete vůz záchranářů, kteří vám také poradí jak na 1. pomoc. Zábavu si můžete užít například na lezecké stěně, vyzkoušet jízdu na inline bruslích nebo se naučit správně chodit s holemi nordic walking. Pro vaše děti budou připraveny zajímavé hry, kvízy, trampolíny, kouzelnické i divadelní představení a mnoho dalšího. V rámci kulturního programu se návštěvníci mohou těšit například na šansony v podání Aleny Antalové a Alexe Anderse nebo na brněnskou revivalovou kapelu Zelená pára. Vstupné i celý program u Hrocha je zdarma.

Program akce bude zveřejněn začátkem května na webu zdravi.brno.cz. Počítáme i s distribucí tištěných letáků na jednotlivé městské části, uvítali bychom vaši spolupráci s předáním do senior klubů, školských a volnočasových zařízení



ČERNOVIC KÉ STŘÍPKY

7. 2. Zimní prožávka stromů na Charbulově ulici.

10. 2. V předzahrádce na Faměrově náměstí vykvetly taloviny. ■ Zahrádkáři využili příznivého počasí k ošetření dřevin. ■ Nově stavěná budova SŠ na Charbulově ulici dostává nový zeleno-modrý a černý „kabát“.

11. 2. Za slabého deště, ale vyšších teplot, vyrazil ostatkový průvod z Charbulovy ulice po stanovené trase do Vinotěky u Alberta. Ostatky nebyly záležitosti celé městské části, ale v maskách se objevili noví účastníci, což bylo zřejmé i z jejich mladistvého zpěvu. Ve vinotěce se hrálo a zpívalo až do večera.

12. 2. Na několika místech městské části byly vysazeny nové stromy. ■ Během dne se zde vyskytoval i sokolník se svým dravcem.

13. 2. Ve spodní části Olomoucké ulice, na rozhraní černovického a židenického katastru, který tvoří obrubník chodníku, došlo k havárii vodovodního řádu a úniku vody do komunikace, čímž byl narušen provoz na této významné komunikaci.

14. 2. Popeleční středa. ■ Poněkud opožděně, ale omluvitelně, vyrazily tradičně děti z mateřské školy Štolcova 21 ve fašankovém přestrojení po několika černovických ulicích. ■ Na radnici zavlála černá vlajka, zemřel jeden ze zaměstnanců radnice Miloslav Knor.

15. 2. Odpoledne neznámý muž, který se představil jako taxikář, před ZŠ Řehořova lákal jednoho z žáků, že jej odveze k babičce. Případ byl ohlášen Policii ČR.

16. 2. V Deníku na sportovní stránce vyšla vzpomínka na Miloslava Knora pod titulkem: „Lachtan, nesmělý i hlasitý, dělal Kometu Kometou.“ ■ Před začátkem hokejového zápasu Kometa Brno – Kladno, hráči i diváci uctili minutou ticha svého největšího fanouška Miloslava Knora.

19. 2. Na ulici Olomoucké, v horní části, u hranice katastru se Slatinou, je provoz uzavřen, pro výkopové práce spojené s výměnou vodovodního řádu. Provoz ke Slatině je možný pouze přes ulici Těžební, což způsobuje dopravní komplikace. Tato situace má trvat několik měsíců.

20. 2. 2024 Klub zdraví na Olomoucké ulici uspořádal přednášku s názvem Pět jazyků lásky. ■ Střední škola technická a ekonomická na Olomoucké ulici uspořádala pro nastupující žáky den otevřených dveří. ■ Na Štolcově ulici v zelených plochách rozkvetly žluté krokusy.

21. 2. V předzahrádkách na Bolzanově ulici vykvetly bledule, na Cornovově ulici „lány“ sněženek, talovínů a na Spáčilově ulici další velký keř jasmínu nahokvětého.

23. 2. SŠ na Olomoucké ulici má novou kuchyni postavenou za 50 milionů Kč. Dosud se obědy pouze dovážely.

24. 2. V parku na Řehořově ulici se uskutečnila Moravská zabíjačka, na které se představili se svými výrobky především řezníci ze SŠ Charbulova. Dobrou náladu vyplňovala cimbálová muzika Cimbalmen s vynikajícím mladým primášem. Fronty zájemců o vynikající masné výrobky se vytvořila již před 10 hodinou a po dvou hodinách již bylo vše vyprodáno.

25. 2. Na zelených plochách ulice Štolcovy vykvetly žluté krokusy.

26. 2. Na křižovatce u SŠ Olomoucká, směrem k STK se na chodníku vyměňuje zámková dlažba.

27. 2. V přednáškovém sále PL se uskutečnil Cestovatelský večer s tématem Itálií na kolech po staré železnici.

28. 2. Při sociologickém výzkumu k aktuální branné situaci, jehož se účastnili středoškoláci SŠ technické a ekonomické na Olomoucké ulici, se ukázalo, že 60 % z nich, je proti branné povinnosti a účasti na obraně země. ■ Na rohu Jiránkovy a Charbulovy ulice rozkvetl první letošní zlatý déšť.

29. 2. V divadelním sále PN se uskutečnil literárně hudební pořad s názvem S tím bláznem si nic nezačíněj. ■ ČD vysekaly porosty jižní strany železničního náspu trati Brno – Holásky. ■ V prostoru mezi dvěma nejnižšími železničními mosty přes Svitavu v našem katastru dochází k nepravidelnému vyklučování někdejších zahrad.

1. 3. Únor byl nejteplejším únorem od roku 1961, odchylka od normálu činila téměř 6,0°C. Měsíc byl také bohatý na srážky a zřejmě se nebude konat suché jaro, jak tomu bylo v mnoha minulých letech. ■ V „hlášení rozhlasu“ MČ byli občané informováni o rozmístění dalších venkovních kamer.

8. 3. Město Brno při rekonstrukci Křenové předpokládá úpravu také navazující části ulice Olomoucké.

10. 3. Začaly rozkvétat rané odrůdy meruněk. ■ Poplatek za odtážení vozidla při probíhajícím blokovém čištění se zvedl na 3,5 tisíce Kč.

11. 3. Město Brno se rozhodlo vybudovat u cyklostezky vedoucí podél Svitavy podjezd pod ulici Křenovou.

13. 3. Po celodenních deštích v předchozích dnech stoupla hladina řeky Svitavy. ■ Začaly rozkvétat narcisy.

14. 3. Vykvetly první pampelišky a vyletěli první motýli. ■ Radnice opět varovala před nesoriozními firmami, jež v městské části nabízejí své služby.

15. 3. Ve spodní části ulice Húskovy rozkvétají magnolie. ■ Po deštích v blízkosti jehličnanů vyrazily jedlé houby štavnatky březnovky.

17. 3. Účastníci z městské části Brno – sever a Černovic vynesli Moranu z Brna a hodili ji odpoledne na Zvěřinově ulici do Svitavy.

18. 3. Ranní teplota klesla na – 1°C. ■ Před ZŠ Řehořova v době příchodu dětí do školy hlídkovalo vozidlo Městské policie. ■ ÚMČ nechal odstranit na Zvěřinově ulici pod železničním mostem obytný přívěs obývaný bezdomovcem. ■ V pobočce knihovny JM se uskutečnily pro děti Velikonoční dílničky s pohádkou.

19. 3. Radnice upozornila na neznámého vandala, který poškozujee na hřištích ulic Kneslova a Krausova herní prvky.

20. 3. Ranní teplota ve 2 m výšky klesla na – 2°C, což poškodilo některé rané odrůdy meruněk.

22. 3. V restauraci Slunečnice se uskutečnila akce Sportovec roku, kde byli oceněni nejlepší sportovci Černovic. Následovala Josefská zábava.

23. 3. V poledne venkovní teplota dosáhla 20°C, poté přešla studená fronta a významně se ochladilo.

24. 3. Květná neděle, začátek velikonoce. ■ Po poledni došlo na křižovatce Hladíková – Tržní k dopravní nehodě dvou osobních automobilů.

25. 3. Na křižovatce ulic Emila Roučky a Vlastimila Pecha na Černovické terase došlo k srážce dvou osobních automobilů. Při nehodě asistoval celý IZS.

26. 3. V zasedací místnosti PL se uskutečnil cestovatelský večer s tematikou Albánie. ■ Policie ČR sbírala v katastru Černovic jehly odhozené narkomany. ■ Přes den vál silný jižní vítr. ■ Na Řehořově ulici sice rozkvetly první tulipány, ale ranní mrazík květy spálil.

Redakční rada si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit, za věcnou správnost odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány. Autorem článků bez podpisu je redakční rada Černovin.



Černoviny

Periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj MČ Brno-Černovice, Bolzanova 763/1, 618 00 Brno, IČ 44992785. • Náklad 4 000 výtisků • Určeno k bezplatné distribuci • Komise tisková a informační: předseda – Mgr. Jakub Ostrý, místopředseda – Mgr. Miroslav Kubík, členové – Bc. Jakub Pekařík / Lenka Sommernitzová / Zdeněk Strava • editorka – Mgr. Eliška Windová, e-mail: černoviny@cernovice.brno.cz, Bolzanova 1, 618 00 Brno, tel.: 548 129 823 • Autoři fotografií v tomto čísle: Matyáš Smýkal, pokud není uvedeno jinak • Sazba, tisk a jazyková korektura: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrilská 14, 602 00 Brno, tel./fax: 543 210 364, e-mail: tiskarna@samab.cz, www.samab.cz • Plošná inzerce: Tomáš Psota, e-mail: inzerce@zpravodajbrno.cz, tel.: 774 458 060 MK ČR E 14643 • Uzávěrka příštího čísla Černovin 3/2024: 2. 5. 2024.